L’'imparfait de I'indicatif

1. Compléte avec le pronom personnel qui convient.

o nageais o lanciez
* o blanchissaient * o répétait
o mangions o vieillissaient

2. Conjugue les verbes entre parenthéses a I'imparfait. Attention aux
piéges !
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12 == LA DEFINITION QUI CHANGE TOUT

() Mes sceurs et moi partons tous ensemble en vacances. Nous allons chez notre tante
a Antibes. Nous prendrons le TGV. Je devrai m’occuper d’elles pendant le voyage.

Qui suis-je ? (J un garcon (3 une fille

Entou e qui justifie ta ré 4
\ ntoure ce qui justifie éponse (m
™

@1 dechargea les sacs de grains, vérifia soigneusement la meule et les courroies,
puis il orienta les ailes selon le vent. Tout serait bientét prét pour commencer a moudre.
Le travall, ici, était fastidieux, mais le produit était meilleur qu’a la minoterie.

=~ QU se déroule cette scéne ?

=it donie BtaniEle e i

Situ n’es pas certain(e) de ta réponse, recherche les mots du texte qui pourraient te
permettre de confirmer ou d'infirmer ta 1% hypothése. Souligne ces mots.

\2‘9’"’8 hypothése, aprés recherche de ces MotS & ..o, ( .... / 4 pts )

(@ Demain, c’était I'ouverture... Joannes avait préparé sa gaule et ses lignes. |l avait\
soigneusement graissé son moulinet. Maintenant, il accrochait & son chapeau les mouches
qu’il avait minutieusement fabriquées avec de petites plumes de faisans. Ses cuissardes
I'attendaient prés de la porte, il partirait dés I'aube...

v Qu’elle est 'occupation de Joannes ?

15 hypothése, d'aprés 1€ CONEXIE & ...
Situ n’es pas certain(e) de ta réponse, recherche les mots du texte qui pourraient te
permettre de confirmer ou d’infirmer ta 1% hypothése. Souligne ces mots.

(@) Ecris les mots qui manquent. Y
Pierre commence ..., consulter le sommaire de son journal. Il choisit les

mots croisés de la page quinze. ..., . les définitions lui paraissent trop

AHABIISS, oocmremmimssmins abandonne-t-il rapidement. Il décide

\ l'article sur les baleines.




|Nom : |Prénom :

| Conjugaison

L’imparfait de lindicatif.

1. Complete la grille en écrivant le verbe avoir a ’imparfait de ’indicatif.

1 2 Horizontalement
1. Troisieme personne du pluriel.
3 4 3. Troisiéme personne du singulier.

Verticalement

1.

Created with EclipseCrossword — www.eclipsecrossy

Premiére personne du pluriel.
2. Premiére personne du singulier.
4. Deuxiéme personne du pluriel.

2. Ecris le verbe de chaque phrase dans la grille en le mettant a I’imparfait.

J ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Horizontalement

2.
5.

8.
9.
1

0.

11.

Antoine regarde la télévision en
rentrant de I'école.

Vous lisez le journal.

Ce vieux tacot tombe souvent en
panne.

Ces visiteurs ont l'air sérieux.

Tout se passe bien.

Je mange a la cantine chaque
vendredi.

Nous jouons aux dominos.

| 11 Verticalement

” ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
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NOoO AW

Je ralentis a l'approche de cette
descente dangereuse.

Sophie est en retard.

Nous attendons le bus.

lls vont se promener dans les bois.

Il vend sa collection de timbres.



ELY on / ont

Observe

Retiens

127

128

Homophones grammaticaux

s on est un pronom personnel indéfini. Il est sujet du verbe : on joue.

 ont est le verbe avoir au présent de I'indicatif, 3¢ persorine du pluriel,
ou lauxiliaire avoir d'un verbe conjugué au passé composé.

Dans chaque phrase, retrouve ’expression construite avec
avoir.
Ex. : Ils n’ont pas voulu courir — avoir voulu.
Les jeunes ont participé & un concours. ® Les nageurs ont tous
plongé en méme temps. ¢ Elles ont sommeil. ¢ 1ls ont les mains
trés sales. ® Les enfants n’ont pas rangé leurs jouets. * Elles
ont photographié les gagnants. ® Je crois qu’ils ont obtenu
satisfaction. ® Dans la police de Fribourg, les femmes ont un bel
uniforme. ® Pourquoi ont-ils joué de la trompette & minuit?
On n’a pas pu regarder la télévision.

Corrigé p. 161  Réussite : /10

Compléte ces phrases par on ou ont.
Ils ... une vieille camionnette. ® ... n'a plus d’hamecons! ® ... doit
toujours tout lui expliquer. * Ces amandes ... un gofit amer. ®
Les peintres ... bien nettoyé leurs pinceaux. ® 5i ... partait a
vélo? ¢ A-t-... pris le pain et les saucisses? * Elles ... d{ rouler
tres lentement a cause du verglas. ® ... pourrait ramasser des
champignons. ® ... -ils de quoi manger?

Corrigé p. 165 Réussite :  /10-



Probleme de logique...

Les inconnus

Quel est le nom de chacun ?

1. Achille a un seul voisin et ce n'est pas Frédéric.
2. Julien a deux voisins mais aucun des deux ne se prénomme Léonard.
3. Si Achille veut voir les autres, il doit tourner sa téte vers sa gauche.

Pour t'aider, voici un tableau de vérité:

Achille

Fréderic

Julien

Léonard

Puis rédige ta solution de I'énigme:

Voici les noms des personnages de gauche a droite:



Sciences et

technologie

Le systeme solaire

Lis les questions ci-dessous et essaye de répondre, au crayon & papier, a celles dont tu penses connaitre les réponses.

@ Pourquoi les astronomes préférent-ils aller en
altitude pour observer les étoiles ? ...

% Quel est le nom des corps célestes qui sont d’é-
normes boules de gaz, tellement chaudes
qu’elles brillent et émettent de la lumiére ?

Qlel est le nom des corps célestes qui sont

beaucoup plus petits, qui tournent autour d’une
étoile et n’émettent pas de lumiére ?

L’étoile du Berger est-elle vraiment une étoile ?

Pourquol ? ...

A quelle vitesse la terre circule-t-elle dans les-
PACE 2 oo

Plus une planéte est proche du Soleil, plus elle
doit tourner vite pour échapper a son attrac-
tion. (1 vrai 1 faux

ONO)

Combien de temps la terre met-elle pour faire le
tour du Soleil ? ...

Q)

N

Combien de temps les rayons du Soleil mettent-
ils pour arriver jusqu’d nous ? ...

N
/]

@ La surface du Soleil est lisse.
[ vrai 1 faux

Comment appelle-t-on les jets de gaz trés vio-
lents & la surface du Soleill ? ... ..

&)

Compare tes réponses avec celles de tes camarades. Visionne ensuite le documentaire intitulé “Pleins feux sur le systéme
solaire’ et compléte le questionnaire au fur et a mesure. Lorsque tu auras terminé, compare ce que tu as noté avec ce
qu’ont écrit tes camarades, puis rédige un résumé au dos de cette feuille qui expliquera de quoi est composé notre systéme
solaire et définira les mots suivants : planéte, étoile et satellite.

@ De quoi s’agit-il ?

Le Soleil va s’éteindre dans 5 millions d’années.

[ vra1 4 faux

La Lune n’est pas une planéte.

[ vrai 4 faux

& &

N
/]

Comment appelle-t-on les groupes d’étoiles ima-
ginés pour se repérer plus facilement dans le
clel ?

Q

Il n’y a aucun étre vivant dans aucune des pla-
nétes du systéme solaire.
O vrai 4 faux

=~ . \ \ :
Indique le nom des planétes du systéme solaire,

de la plus proche a la plus éloignée du Soleil.
Entoure le nom des planétes solides et souligne le
nom des planétes gazeuses.

& €

L1 ISR 2 R
©. ... 0.
O . ... Q. ...
7 R O .
O .

[ ]
@ La Terre a un
diameétre cent

fois plus petit que
celut du Soleil.

[ vrat 1 faux

7N Quand on regarde les étoiles, on voit leur image

dans le passé. O vrai 1 faux

Quelle est 'unité de mesure des distances dans

Pespace ? ...
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